

责编:肖星平 美编:言李懿 校对:曹韵红

习近平在看望参加政协会议的农业界社会福利和社会保障界委员时强调 把提高农业综合生产能力放在更加突出位置 在推动社会保障事业高质量发展上持续用力

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,实施乡村振兴战略,必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位。要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力,织密社会保障安全网,为人民生活安康托底。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,习近平代表中共中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美好的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。



▲3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。 新华社记者/王晔 摄

我国发展仍具有诸多战略性的有利条件

习近平强调,当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,百年变局和世纪疫情相互交织,经济全球化遭遇逆流,大国博弈日趋激烈,世界进入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。我们要看到,我国发展仍具有诸多战略性的有利条件。一是有中国共产党的坚强领导,总揽全局、协调各方,为沉着应对各种重大风险挑战提供根本政治保证。二是有中国特色社会主义制度的显著优势,我国政治制度和治理体系在应对新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战等实践中进一步彰显显著优越性,“中国之治”与“西方之乱”对比更加鲜明。三是有持续快速发展积累的坚实基础,我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力显著增强,经济体量大、回旋余地广,又有超大规模市场,长期向好的基本面不会改变,具有强大的韧性和活力。四是有长期稳定的社会环境,人民获得感、幸福感、安全感显著增强,社会治理水平不断提升,续写了社会长期稳定的奇迹。五是有自信自强的精神力量,中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋。我们要既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

基础,我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力显著增强,经济体量大、回旋余地广,又有超大规模市场,长期向好的基本面不会改变,具有强大的韧性和活力。四是有长期稳定的社会环境,人民获得感、幸福感、安全感显著增强,社会治理水平不断提升,续写了社会长期稳定的奇迹。五是有自信自强的精神力量,中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋。我们要既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

始终绷紧粮食安全这根弦

习近平指出,粮食安全是“国之大者”。悠悠万事,吃饭为大。在粮食安全这个问题上不能有丝毫麻痹大意,不能认为进入工业化、吃饭问题就可有可无,也不要指望依靠国际市场来解决。要未雨绸缪,始终绷紧粮食安全这根弦,始终坚持自我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑。

习近平指出,耕地是粮食生产的命根子,是中华民族永续发展的根基。要

采取“长牙齿”的硬措施,全面压实各级地方党委和政府耕地保护责任,中央要和各地签订耕地保护“军令状”,严格考核、终身追责,确保18亿亩耕地实至名归。

习近平指出,要树立大食物观,从更好满足人民美好生活需要出发,掌握人民群众食物结构变化趋势,在确保粮、油、肉、蛋、奶、果、菜、水、水产品等各类食物有效供给,缺了哪样也不行。

健全农村扫黑除恶常态化机制

习近平强调,乡村振兴不能只盯着经济发展,还必须强化农村基层党组织建设,重视农民思想道德教育,重视法治建设,健全乡村治理体系,深化村民自治实践,有效发挥村规民约、家教家风作用,培

育文明乡风、良好家风、淳朴民风。要健全农村扫黑除恶常态化机制,持续打击农村黑恶势力、宗族恶势力,依法打击农村黄赌毒和侵害妇女儿童权益的违法犯罪行为。

把更多人纳入社会保障体系

习近平指出,我国已建成世界上规模最大的社会保障体系。要在推动社会保障事业高质量发展上持续用力,增强制度的统一性和规范性,发展多层次、多支柱养老保险体系,把更多人纳入社会保障体系。要健全灵活就业人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险的覆盖面,实现制度安排更加公平,覆盖范围更加广泛,为人民生活安康托底。要健全社会保障基金监管体系,严厉打击欺诈骗保、套保

和挪用贪占各类社会保障资金的违法行为,守护好人民群众的每一分“养老钱”、“保命钱”。习近平强调,民生无小事,枝叶总关情。对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,帮助他们排忧解难。要深化社会救助制度改革,形成以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体,社会力量参与为补充,覆盖全面、分层分类、综合高效的社会救助格局。 (据新华社)

今日议程

人代会审查计划、预算报告 审议地方组织法修正草案 政协委员进行大会发言

7日,十三届全国人大五次会议全日举行代表小组会议。上午,审查计划报告和草案、预算报告和草案;下午,审议地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案。关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案,委员进行大会发言。

关于第十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法草案,分别提出审议结果的报告和关于修改法律的决定草案、草案修改稿。

7日下午3时,十三届全国人大五次会议在人民大会堂新闻发布厅举行记者会,邀请国务委员兼外交部长王毅就“中国外交政策和对外关系”相关问题回答中外记者提问。

(据新华社)

现场速述

十四届全国人大代表中 基层代表比例有望继续上升

5日提请十三届全国人大五次会议审议的关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案明确提出,第十四届全国人民代表大会代表中,基层代表特别是一线工人、农民和专业技术人员代表的比例要比上届有所上升。

草案同时明确,农民工代表人数要比上届有所增加,党政领导干部代表的比例要继续从实掌握。连任的代表应占一定比例。妇女代表的比例原则上要高于上届。

全国人大常委会副委员长王晨在作关于草案的说明时介

绍,决定草案规定,第十四届全国人民代表大会代表名额中,按照人口数分配的基层代表名额为2000名,省、自治区、直辖市根据人口数计算的名额数,按约每70万人分配1名;省、自治区、直辖市各分配相同的地区基本名额数为8名;省、自治区、直辖市应选的其他第十四届全国人民代表大会代表的名额,由全国人大常委会常务委员会依照法律规定另行分配。具体分配方案由全国人大常委会决定。

根据草案,第十四届全国人民代表大会代表于2023年1月选出。 (据新华社)

2022年03月07日 星期一 责编:唐艳 美编:言李懿 校对:曹永亮

市人民医院麻醉科: 为102岁老人“量身定制”麻醉方案

近日,102岁的徐爷爷住进了株洲市人民医院。因其患有嵌顿疝并肠坏死,合并严重腹腔感染,徐爷爷只有接受骨科手术,才能获得生的机会。

医生指出,想要挑战高龄“禁区”,顺利实施手术,麻醉环节非常关键。“老人能否耐受麻醉?”“麻醉后是否还能醒过来?”得知要接受手术,患者家属也有各种担忧。

考虑到徐爷爷年龄大,麻醉风险高,医院麻醉科主任周斌立即组织全院多学科团队开展术前讨论,制定了手术方案及应急预案。“通过反复评估,我们决定实施个体化精准式麻醉方案,采取多模式、多维度镇痛,以保证手术顺利进行。”周斌主任介绍。

在骨科、麻醉科等科室的密切配合下,徐爷爷顺利完成手术,术后生命体征平稳,恢复良好。

周斌主任表示,随着老龄化问题日益凸显,医院的高龄手术患者人数逐年上升。面对基础疾病较多的老年患者,医院麻醉科制定了科学的全周期管理方案,以确保手术顺利实施并取得较为满意的治疗效果。

“术前,必须对患者进行充分评估,为其制定个性化的精准麻醉方案。术中,通过精准调控,运用有创动脉压监测、血流动力学监测、麻醉深度监测,更好地判定麻醉药物的准确用量。术后,严密观察,做好麻醉后复苏,最大可能减少术后并发症。”周斌主任介绍。

(文/图 通讯员 陈志楸)

▶徐爷爷平安返回病房,生命体征平稳。



冠脉药物球囊降价啦! 株洲恺德心血管病医院专家称,手术费用大大降低

株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/黎婕妤

“原来均价2万余元的冠脉药物球囊,此次降到了均价6300元左右,对于病患而言,他们有了更多的医疗选择,而不会因为经济负担错过更多更优的救治机会。”近日,针对用于冠心病介入治疗的医用耗材冠脉药物涂层球囊价格下调,株洲恺德心血管病医院心内科主任刘宇在接受本报记者采访时,直言:“这真是‘旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家’”。

日前,湖南省医疗保障局下发了《关于做好省际联盟冠脉药物涂层球囊带量采购中选结果执行工作的通知》,3月1日起,用于冠心病介入治疗的医用耗材冠脉药物涂层球囊均价从2万余元下降至6300元左右,以全国最低挂网价为基准,最高降幅近80%。刘宇介绍,针对需要进行手术的

冠心病患者,在方案选择上有球囊扩张术和支架植入两种,球囊是对支架植入的有效补充,但不能完全替代。冠脉药物球囊主要运用药物对血管平滑肌细胞增殖产生抑制效果,促使血管扩张后平滑肌细胞不再增殖,从而发挥抑制血管狭窄,预防血管扩张后再狭窄的作用。冠脉药物球囊一般适用于支架内再狭窄、小血管病变不宜植入支架及分叉病变位置的患者,或正在使用抗凝药物,有出血高风险的患者。

“最大的受益者肯定是广大病患!”刘宇表示,此次医保集采将在很大程度上降低心血管疾病患者的手术成本,这让病患有了更多手术方式的选择,而不会因为经济原因耽误病情。而对于心血管病专业医生而言,能更有针对性地

从病情角度实施救治。

该院心内科主任陈曼君坦言,曾经医院接待过许多患者,均因药物球囊的价格昂贵而选择了其它替代治疗方案。此次医保集采后,病人接受度有了大幅提升,尤其是经济压力较大的老年患者。该院当天起就有手术患者享受到了这波红利。

株洲市医保局价采科科长袁俊伟介绍,此次药物涂层球囊降幅非常可观,以往均价27600元的球囊降到了均价6300元,降幅近80%,医保支付5000元后,老百姓现在只需自付1300元。

近年来,我国针对心血管疾病发病率、患者负担重等情况,大力推进冠脉介入手术主要高值医用耗材降价,本次医保集采将进一步减轻我市患者冠脉介入手术医疗费用负担。

抗衰老神器“欧洲之星” 落户省直中医院

近日,被誉为抗衰老界“天花板”的Fotona 4D Pro 2.0“欧洲之星”在湖南省省直中医院正式开机。

修复重建与皮肤医学中心学科主任姜任武表示,科室将致力于打造优质的医疗服务,持续推进传播科学、美丽、健康的理念,用实际行动为老百姓的健康美丽保驾护航。

医院党委书记段云峰表示,修复重建与皮肤中心在皮肤治疗上有着丰富的临床经验。医院将以欧洲之星开机仪式为起点,加快修复重建与皮肤中心高质量发展的步伐,坚持“设备共享,资源共享”,带动医联体建设单位、中医系统其他单位共同进步、共同发展,为爱美者送去希望,为病患者送去美丽,为老百姓的美好生活送去健康保障。

据悉,Fotona 4D pro 2.0“欧洲之星”可以改善面部轮廓、祛纹除皱、眼周年轻化、溶脂塑形、改善肤质等。治疗时不需要麻醉,轻松舒适,完成一次4D“全脸全模式”操作治疗,大约需要80至90分钟。 (通讯员/张倩)



株洲市中医伤科医院将品牌建设落在实处

莫道春来早,更有早行人。今年以来,为深入落实“三高四新”战略定位和使命任务,进一步推动“发愤图强 重振雄风”精神走深走实,株洲市中医伤科医院(株洲市立中医医院)结合工作实际,多措并举,掀起“发愤图强 重振雄风”大讨论热潮。

伤科医院11个党支部、各科室分别组织开展专题研讨活动。党员、干部们结合自身岗位职责强化实践运用,通过大讨论,激发全体职工干事创业的激情与活力,以提升医疗技术、增强服务水平、改善就医体验等方式,知行合一,让理论与实践紧密结合,营造了浓厚的真抓实干氛围,确保不走过场、取得实效。

1月底,伤科医院新项目新技术、优秀论文评审会召开,评审新项目新技术20个,论文27

篇。其中多位青年医务人员和青年科技人员,参与新项目新技术的开发和高质量论文的撰写。

2月初,处于行业领先地位的Arthrex 4k关节镜落户伤科医院手术室,集操作便捷,集超高清、感知性强、精准度高等优势于一身,代表伤科医院硬件设备的迭代更新速度加快,微创手术技术力量革新。

近日,伤科医院在“大讨论”的引领下,开展提升患者就医体验主题活动,进行患者满意度调查,了解患者建议、意见,重点聚焦患者在候诊、诊疗、服务、环境、收费等多方面的体验,建立整改台账,限时整改。各部门细化工作措施,明确责任分工,确保各项整改措施可落实、可操作、可执行、见成效,有效提升群众就医体验。

(文/图 通讯员 尚客君)



▲微创手术。